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2016  98 = 1918–

= (20 x 21) / 2

= (3 x 400 )+ (11  3 ) x 20–

= (3 x 400 )+ (11  3 ) x 20–

             = 1200 + 160

പതാം തരം പാദവാരഷിക മലയനിരണയം   ആഗസ് - െസപംബര  2016 

വിഷയം - ഗണിതശാസം    ഉതരസചിക     സമയം : 2½ മണികര  ആെകോസാര : 80

 തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

ഉതരം - 1

സമാനര ോശണിയിെല 98 ോനയം , 2016 ോനയം െപാതവയതയാസം 7 െകാണ്  ഹരിയോമാള

ഒോര  ശിഷമാണ്  കിടനെതങില  2016 ഈ  സമാനര ോശണിയിെല  ഒര  പദമായിരിയം. 

98 െന െപാതവയതയാസം 7 െകാണ്  ഹരിയോമാള  കിടന ശിഷം = 0   ( ഹരണഫലം = 14 )

2016 െന െപാതവയതയാസം 7 െകാണ്  ഹരിയോമാള  കിടന ശിഷം = 0  ( ഹരണഫലം = 288 )

ശിഷം ഒന  തെനയായത  െകാണ്  2016 ഈ സമാനര ോശണിയിെല  ഒര  പദമാണ് .

2016  98  – എനത് െപാതവയതയാസം 7 െന ഗണിതമാെണങില  2016  ഈ

   സമാനര ോശണിയിെല  ഒര പദമായിരിയം.

           1918 , 7 െന  ഗണിതമാണ്. ( ഹരണ ഫലം = 274 , ശിഷം = 0 ) 

∴ 2016 ഈ സമാനര ോശണിയിെല  ഒര പദമാണ് .

ഉതരം - 2

ചിതതില  <ACB   = 130°

<ACB > 90  °   ∴ ഈ ോകാണിെന മല വതതിനകതായിരിയം .

(  <ACB = 90  ° ആയാല മല വതതില
<ACB > 90  ° ആയാല മല വതതിനകത്
<ACB < 90  ° ആയാല മല വതതിന പറത്  )

ഉതരം - 3

( 1 )  ആദയെത n എണല  സംഖയകളെട  തക = n(n+1) / 2

∴ ആദയെത 20 എണല  സംഖയകളെട  തക = 20 x (20+1) / 2

= 420 / 2 = 210

( 2 )  ബീജഗണിത രപം  = 6n + 5

 െപാത വയതയാസം 'd'  = n െന ഗോണാതരം

       = 6

 ആദയ പദം ' x
1
' = (n െന ഗോണാതരം) + (ചരമിലാത  പദം )

       = 6 +5 = 11

 ആദയെത 20 പദങളെട  തക =  d/2 n2+ (x
1
 -  d/2) n

=  6 /2 (20)2+ (11 -  6 /2 ) x 20

    = 1360
 തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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മെറാര രീതി
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               2 x PB = 4 x 5∴
               2 x PB = 20∴
                       PB = 20 / 2 = 10 cm

                                                                                    =  (3  171 /- 4) + 1–

                                                                                    =  (- 168 /- 4) + 1

                                    x BC x AB = 72∴ ½

ഉതരം - 4

  (1)  ആെക പനകളെട എണം = 12

                          നീല പനകളെട എണം = 5        കറത പനകളെട എണം = 7 

  നീല പന  കിടാനള സാധയത =  നീല പനകളെട എണം / ആെക പനകളെട എണം
െപടി - ആദയം                                            = 5/12 = .41  (ഏകോദശം)

  (2)  ആെക പനകളെട എണം = 14

                          നീല പനകളെട എണം = 6        കറത പനകളെട എണം = 8 
െപടി - പിനീട്  ഇോപാള  നീല പന  കിടാനള സാധയത =  നീല പനകളെട എണം / ആെക പനകളെട എണം

                                                      = 6/14 = 3/7 =  .42  (ഏകോദശം)

ആദയ സാധയത .41 ഉം പിനീടള  സാധയത .42 ഉം ആയതിനാല  സാധയത  കടന. ( .42 > .41 )

ഉതരം - 5

CD = 4√5 cm ആയതെകാണ്  CP = PD = 2√5 cm (ഞാണ സമഭാഗ സിദാനം )

ചിതതില AP x PB = PC2

               ∴ 2 x PB = (2√5)2

  ∴ വതതിെന വയാസം AB = AP + PB
                                        = 2 + 10 = 12 cm

ഉതരം - 6

           സമാനര ോശണി : 171 , 167 , 163 ...................
 (1)  ഇവിെട െപാതവയതയാസം  d = x

2
  x–

1
 = 167  171 = - 4–

     0  ഈ ോശണിയിെല  ഒര  പദമാകണെമങില 

     0  171 = -171 – എനത് ,  െപാതവയതയാസം - 4 െന  ഗണിതമാകണം. 

    -171 / - 4  = 171 / 4 കിയ  െചയാല കിടന   ഹരണഫലം = 42 ,  ശിഷം  = 3 

     ശിഷം  = 0 അലാതത െകാണ്  -171 െപാതവയതയാസം - 4 െന  ഗണിതമല.

    ∴ 0  ഈ സമാനര ോശണിയിെല  ഒര പദമല.

 (2)  ശിഷം  = 3 ആയത െകാണ്  0 + 3 = 3  ഈ  ോശണിയിെല ഒര  പദമാണ്.

     ∴ 3  ആണ്  ഈ  സമാനരോശണിയിെല  അവസാന  അധിസംഖയ. 
 ∴ ഈ ോശണിയിെല അധിസംഖയാ  പദങളെട എണം  =  (x

n
  x–

1
 / d) + 1

                                                                                    =  42 + 1 = 43

ഉതരം - 7

      ഒര  ലംബ  വശതിെന നീളം = x cm എന  കരതിയാല

     മോറ   ലംബ  വശതിെന നീളം = (x – 10) cm എന കിടന.

      ചിതതിെല മട  ∆ ABC യെട  പരപളവ് = 72 ( തനിടണ് )

                                   ½ x x x (x  10)–  = 72

             ∴ x2 – 10x = 144

    ഇര  വശതം -10 െന  പകതി -5 െന വരഗം 25 കടിയാല ( വരഗതികവ് )

           x2 – 10x + 25 = 144 + 25

                  ∴ (x – 5)2 = 169
               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

3  Score

3   Score

3   Score

3   Score

 5നീല + 7കറപ്

 6നീല + 8കറപ്
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                              = 8n +2

   8n +2 = 250
 8n = 250 – 2∴

   8n = 248
 n = 248 / 8 = 31

                   ∴ (x – 5) = ± √169
അതായത്  (x – 5) = 13    or    (x – 5) = -13

        ∴ x = 13 + 5    or      x = -13 + 5

             ∴ x = 18    or      x = -8
        x = -8 എന  വില  സവീകാരയമല. കാരണം  വശം  നയനസംഖയയാവകയില.

        x = 1 8 ആയാല ഒര  ലംബ  വശതിെന നീളം = x cm = 18 cm

    മോറ   ലംബ  വശതിെന നീളം = (x  10) = (18  10) = 8 cm– –

  ∴ ലംബ  വശങളെട  നീളങള  = 18 cm , 8 cm

ഉതരം - 8

    സമഷഡ് ഭജതിെന ആെക  ോകാണളവകളെട  തക 720°ആയതെകാണ്

ഓോരാ ആനര  ോകാണിെനയം  അളവ് = 120°

ചിതതിെല  <AFE  യെട  സമഭാജിയാണ്  FC  എന വര.

  കടാെത  <BCD യെടയം  സമഭാജിയാണ് FC എന വര.

 ∴ <AFC =  <EFC = <BCF =  <DCF = 60°

ചതരഭജം CDEF ല <CDE + <EFC = 180 (° ഒര ോജാടി എതിരശീരഷ ോകാണകള അനപരകം)  

 ∴ ചതരഭജം CDEF ഒര  ചകീയചതരഭജമാണ്.

               ഇോത രീതിയില ചതരഭജം CBAF ല  <CBA + <AFC = 180 (° ഒര ോജാടി എതിരശീരഷ ോകാണകള അനപരകം) 

 ∴ ചതരഭജം CBAF ഉം ഒര ചകീയചതരഭജമാണ് .

ഉതരം - 9

         ഇവിെട d = 8 മാതമല   x
10

 = 82

                      ∴ x
1
 + 9d = 82

അതായത്  x
1
 + (9 x 8) = 82

                    x
1
 + 72 = 82

                       ∴  x
1
  = 82 – 72

         ∴ ആദയ പദം  x
1
  = 10

       ∴ n ആം പദം  x
n
  = dn + (x

1
 – d)

                              = 8n + (10 – 8)

                       ∴ n ആം പദം  x
n
  = 250 എന  കരതിയാല

        അതായത്   ഈ സമാനര ോശണിയെട  31  ആം പദമാണ്  250.  

ഉതരം - 10A

  (a) െചറിയ വതതിെന  ആരം'r '  എന  കരതിയാല 

                         വലിയ വതതിെന  ആരം = 2r 

                െചറിയ വതതിെന  പരപളവ് = πr 2  

                വലിയ വതതിെന  പരപളവ് = π(2r)2   = 4πr 2  

  ∴ കത് െചറിയ വതതിനകതാകാനള  സാധയത = 

        െചറിയ വതതിെന  പരപളവ് /  വലിയ വതതിെന  പരപളവ്

                                                   = πr2  / 4πr2

                                                   = 1  /4 = .25 (ഏകേദശം)
 (b) കത് െചറിയ വതതിന് പറതാകാനള  സാധയത = 1 - 1 /4

                                                                               = 3  /4 =  .75 (ഏകേദശം)
               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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  ഈ ോശണിയിെല ഒര പദവം പരണവരഗമാകിെലന്  െതളിയിയാന ബീജഗണിത രപമായ

ഉതരം - 10B

       ഉപോയാഗിയാവന  അകങള : 4 , 6 , 9

4 ല  തടങന മനക  സംഖയകള : 469 , 496

6 ല  തടങന മനക  സംഖയകള : 649 , 694

9 ല  തടങന മനക  സംഖയകള : 964 , 946

 ∴ (1) 4,6,9 എനീ  അകങള ആവരതിയാെത എഴതാവന മനക സംഖയകളെട എണം = 6 

  (2) 4,6,9 എനീ  അകങള ആവരതിയാെത എഴതാവന മനക ഒറസംഖയകള = 469 , 649 

  ∴ 4,6,9 എനീ  അകങള ആവരതിയാെത എഴതാവന മനക ഒറസംഖയകളെട എണം  = 2 

 ∴ എഴതന മനക സംഖയ ഒറസംഖയയാകാനള സാധയത  = മനക ഒറസംഖയകളെട എണം / ആെക എണം

                                                                              = 2 / 6 = 1 / 3 = .3  (ഏകേദശം) 

 (3) 4,6,9 എനീ  അകങള ആവരതിയാെത എഴതാവന മനക ഇരടസംഖയകള = 496, 694, 964, 946 

  ∴ 4,6,9 എനീ  അകങള ആവരതിയാെത എഴതാവന മനക ഇരടസംഖയകളെട എണം  = 4 

  ∴ മനക സംഖയ ഇരടസംഖയയാകാനള സാധയത  = മനക ഇരടസംഖയകളെട എണം / ആെക എണം

                                                                              = 4 / 6 = 2 / 3 = .7 (ഏകേദശം) 

ഉതരം - 11
      സമാനര ോശണി : 10 , 17 , 24 , 31 ........................

                 ഇവിെട d = 7  ,  x
1
 = 10

  (1)  ബീജഗണിത രപം  = dn + (x
1
  d)–

                                       = 7n + (10 – 7)

                                       = 7n +3

      (2)  അതായത് ഈ ോശണിയിെല ഏത  പദോതയം 7 െകാണ്  ഹരിചാലള ശിഷം = 3

  7n +3 െന  വരഗമായ  (7n +3)2 െന 7 െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം 3 കിടിെലന്  െതളിയിചാല  മതി.

                (7n +3)2  =  49n2 + 42n + 9

                (7n +3)2  = ( 49n2 + 42n + 7 ) + 2

                (7n +3)2  =  7(7n2 + 6n + 1) + 2
             7(7n2 + 6n + 1) + 2 െന 7 െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം 2 ആണ്  കിടനത്. 

 ∴ ഈ ോശണിയിെല ഒര പദവം പരണവരഗമാകില.

ഉതരം - 12

  (1)   <OSQ = 20° 

 ( ചിതതിെല  ∆ORS ഒര സമപാരശവതിോകാണമാണ്. ( OR , OS വതതിെന ആരങള )

      ∴ <ORS = <OSR = (180 - <ROS)/2 =  (180  80)/2 = 100 /2 = – 50°

             എനാല  <QSR = 30  ° എന  തനിടളത  െകാണ് 

<OSQ = 50° -  <QSR =  50 -°  30  = °  20° )

  (2)   <SQR = 40° 
( ഒര  ചാപതിെന ോകനോകാണിെന അളവിെന പകതിയായിരിയം ആ ചാപം മറചാപ

    തിലണാകന ോകാണിെന അളവ് എനതില  നിനം  <SQR =  ½ x <ROS 

                അതായത്  <SQR =  x  80 = 4½ 0° )
  (3)   <P = 70° 

 ( QRS∆  ല  <QSR = 30 , ° <SQR = 40  ° തിോകാണതിെന ആെക  ോകാണളവകളെട തക 180°

    ആയതെകാണ് ബാകിയള <QRS = 180 - ( 30 + 40 ) = 180  70 = – 110 . ° ചകീയ

          ചതരഭജ സിദാന പകാരം  <P = (180 - <QRS) = 180  110 = 7– 0  )°

  (4)   <QOR = 60° 
 (ഒര  ചാപതിെന ോകനോകാണിെന അളവ് ആ ചാപം മറചാപതിലണാകന ോകാണിെന 

  അളവിെന ഇരടിയായിരിയം എനതില  നിനം  < QOS = 2 x < P = 2 x 70 = 140°

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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അെലങില
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9
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  വരഗതികവ്  രീതിയം

 x  = 5  1     , x = - 5  1√ – √ –

     ഇവ രണം തലയമാെണന  തനിടണ്

       എനാല  <QOR = <QOS - <ROS = 140  - 80  = 60  ° ° °  ( ചിതം ോനാകക )

ഉതരം - 13
     (1)  ഒര പദം  x എെനടതാല െതാടടത പദം = ( x + 4)

     (2)         പദങള =  x , (x + 4) 
              ഗണനഫലം = തക  ( തനിടണ് )
  അതായത്   x (x + 4) = x + x + 4

                     x2 + 4x = 2x + 4

             x2 + 4x - 2x  =  4 

               x2 + 2x - 4  =  0 

  √b2 – 4ac = √22 – (4x 1 x -4) =  √4 –-16  = √20 = 2√5 
∴ x = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a     ഉപോയാഗിയാം.

 x  = (-2 + 2√5) / 2 x 1   ,  x = (-2 - 2√5) / 2 x 1

 x  = -2(1 - √5) / 2    ,  x  = -2(1 + √5) / 2    ,

        x = - 5  1√ –  എന  വില  സവീകാരയമല. കാരണം  പദങള അധിസംഖയകളാെണന് തനിടണ്.

 x =  5  1 √ – ആയാല ഒര പദം = x = 5  1√ –  െതാടടത  പദം = x + 4 = 5  1 + 4 = 5 + 3√ – √

     ∴ പദങള :  √5 – 1 ,  √5 + 3  

ഉതരം - 14

ഉതരം - 15A

  m ആം പദം   x
m
 = x

1
 + (m  1)d–   n ആം പദം   x

n
 = x

1
 + (n  1)d–

        m ആം പദതിെന n മടങ്   =  n(x
1
 + (m  1)d)    n – ആം പദതിെന m മടങ്   =  m(x

1
 + (n  1)d) –

                    ∴ n(x
1
 + (m – 1)d) = m(x

1
 + (n – 1)d) 

                       x
1
 + (m  1)d / x–

1
 + (n  1)d = m / n–

  ∴ x
1
 + ( md  d) / x–

1
 + ( nd  d) = m / n–

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score

4  Score

4  Score
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    വിപരീതഗണനം  നടതിയാല

 n[x
1
 + ( md  d)] = m[ x–

1
 + ( nd  d)]–

 ∴ nx
1
 +  mdn  dn = mx–

1
 +  mdn  dm–

 ∴ nx
1
 -mx

1
   dn =   dm + dn– –

         ∴ x
1
(n - m)  =  d(-m + n)

        x
1 
(n - m)  =  d (n  m)–

                   ∴ x
1 
  =  d 

                         അതായത് ആദയ പദം = െപാതവയതയാസം

ഉതരം - 15B

       സമാനരോശണിയെട ബീജഗണിത രപം : 7n + 3

  (1) ോശണിയിെല ഏത  പദോതയം 7 െകാണ്  ഹരിചാലള   ശിഷം = 3

  (2) 100 െന 7 െകാണ് ഹരിയോമാഴള  ഹരണഫലം = 14 , ശിഷം = 2

      ശിഷം 3 കിടാന 2 ോനാട് 1 കടണം. അതെകാണ് 100 കഴിഞ  വരന 7  െകാണ് ഹരിയോമാള

                        ശിഷം  3  വരന ആദയസംഖയ  കിടാന 100 ോനാടം 1 കടണം.

   ∴ 100 കഴിഞ  വരന 7  െകാണ് ഹരിയോമാള ശിഷം  3  വരന ആദയസംഖയ = 100 + 1 = 101

  ഇോത രീതിയില  300 െന 7 െകാണ് ഹരിയോമാഴള  ഹരണഫലം = 42 , ശിഷം = 6

             ശിഷം 3 കിടാന 6 ല നിന് 3 കറയണം. അതെകാണ് 300 ന് െതാട താെഴ വരന 7 െകാണ് ഹരിയോമാള  

                   ശിഷം  3  വരന അവസാനസംഖയ  കിടാനം  300 നല നിനം 3 കറയണം.

                          ∴ 300 ന് െതാട താെഴ വരന 7 െകാണ് ഹരിയോമാള ശിഷം 3 വരന അവസാനസംഖയ = 300  3 = – 297

                          ∴ സമാനരോശണി : 101 , 108 , 115 , 122 ..................... , 297

             ഈ സമാനരോശണിയിെല  പദങളെട ആെക  എണമാണ്  കാോണണത്. 
         ഇവിെട d = 7 ,  x

n
 = 297 , x

1
 = 101

പദങളെട  എണം = ( x
n
 -  x

1 
 / d ) + 1 

                    = (297 - 101
 
 / 7 ) + 1 

                    = (196
 
 / 7 ) + 1 

                    = 28 + 1 = 29
                        അതായത്  100 നം  300 നം ഇടയില 29   സംഖയകള ഈ  ോശണിയിെല  പദങളാകം.

ഉതരം - 16

                         വതതിെന ആരം 'r ' എന  കരതിയാല

        ചിതതിെല സമപാരശവ തിോകാണം COD യില OC = OD = r   ∴ CD = 2r√

         വതതിെന  പരപളവ് = πr2 

സമചതരതിെന പരപളവ് = വശം2  = (√2r)2 = 2r2

തിോകാണതിെന പരപളവ് = ½ x AB x BC 

                 = ½ x √2r x √2r  = ½ x (√2r )2

                 = ½ x 2r2  = r 2

     (1)കത് സമചതരതിനകതാകാനള സാധയത = സമചത പരപളവ് / വത പരപളവ്                                                                       

                                                        = 2r2 / πr2                                                                       

                                                        = 2/π                                                                       

    (2)കത് തിോകാണതിനകതാകാനള സാധയത =തിോകാണപരപളവ് /വത പരപളവ്                                                                       

                                                        = r2 / πr2                                                                       

                                                        = 1/π                                                                       
           തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

അെലങില
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               < ACQ + BCQ  = 180          ∴ °

< BDE = 108  - < CDB = 108 - 36  = 72° ° ° °

ഉതരം - 17A

           ചിതതില  A മതല C വോരയം , B മതല C വോരയം ,

C മതല Q വോരയം ോയാജിപിചിരിയന.

          ചിതതില  < ACQ = < R .............(1)
( െതളിയിചിടണ് )

          ഇോത  രീതിയില  < BCQ = < P ........(2)
( െതളിയിചിടണ് )

(1) + (2)  =>  < ACQ + BCQ  =  < R + < P

എനാല  < R + < P = 180  °ആണ്. (  കാരണം PA , RB യ്  സമാനരമാണ്.
                  അതെകാണ് പാരശവാനരോകാണകളായ < P  , < R എനിവ  അനപരകങളാണ്. )

                 അതായത്  AB എന  വരയെട  ഒര ഭാഗെത അനപരക ോകാണകളാണ് < ACQ , BCQ

                        അതായത് A , C , B എനീ  ബിനകള ഒോര  വരയിലാണ് .

ഉതരം - 17B

    സമപഞഭജതിെന ആെക  ോകാണളവകളെട  തക 540°ആയതെകാണ്

ഓോരാ ആനര  ോകാണിെനയം  അളവ് = 540°/5 =  108°

 ചിതതിെല സമപഞഭജം ABCDE യിെല BD ോയാജിപിയോമാള  കിടന ചതരഭജം ABDE ഒര 

      ചകീയ  ചതരഭജമാെണന െതളിയിയണം.

           െതളിവ് :  ചിതതിെല  സമപാരശവതിോകാണം DBC യിെല  < DCB = 108°

    ∴ < CDB = CBD  = 36  ( ° തലയ നീളമള  വശങളെകതിെരയള  ോകാണകള തലയം )

                       എനാല < CDE = 108  ° ആയതെകാണ്  

  ∴ ചിതതില  നിനം < BDE + BAE  = 72 + 108  = 180  ° ° °

 അതായത് ചതരഭജം ABDE യെട  ഒര ോജാടി എതിരശീരഷോകാണകള അനപരകങളാണ്. 
                ∴ ചതരഭജം ABDE ഒര  ചകീയചതരഭജമാണ്.

ഉതരം - 18

           തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score

അെലങില
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          180 , 360 , 540 , 720 ........................

           0 , 2 , 5 , 9 .....................................

              <BCD  =  180° - <A = 180° – 50°  =  130°

                 180° - < ADL + 180° - < GBC = 180°∴

               360° – 180°  = < ADL + < GBC∴
                  180°  = < ADL + < GBC∴

ഉതരം - 19

     (1) ചിതങളിെല ോകാണകളെട  തകയെട ോശണി                                                                      

     (2) ഓോരാ ചിതതിലം വരയാവന വികരണങളെട എണതിെന ോശണി                                                                      

     (3) ഈ  രണ  ോശണികളോടയം ബീജഗണിതരപം                                                                      
     (1) x

n
 = 180n                                                                      

     (2) x
n
 = n(n-3)/2   അെലങില   x

n
 = 1/2n 2 - 3/2n                                                                    

ഉതരം - 20A

       ചിതതില  PA x PB  =  PD x PE ................ (1)
( െതളിയിചിടണ് )

   എനാല  AP = AC + CP  യം  PB = CB  CP–  യം  ആണ്.
 ∴ (1) ല നിനം  ( AC + CP) x (CB  CP)  =  PD x PE–  ................ (2)

 AC = AB/2  ,  CB = AB/2  ആെണന ചിതതില നിന മനസിലാകാം.

 ∴ (2) ല നിനം  ( AB/2 + CP) x (AB/2  CP)  =  PD x PE–  ................ (3)

   ∆ PDC ഒര സമപാരശവതിോകാണമാണ് എന തനിടളതില  നിനം

   ചിതതിെല CP = PD ആണ്.  മാതമല  PE = DE  PD–  യം  ആണ്.

  ∴ (3) ല നിനം  ( AB/2 + PD) x (AB/2  PD)  =  PD x ( DE  PD)– –

          ∴ (AB/2)2  PD– 2 =  PD x DE  PD– 2     [ (a + b)(a  b) = a– 2  b– 2 ]

                       AB2/4  PD– 2 + PD2    =  PD x DE

                          ∴ AB2/4   =  PD x DE

അതായത്  AB    2   = 4 PD x DE

ഉതരം - 20B

  (1)  ചിതതിെല   <GBC = 80°  ആയതെകാണ്    < ADC = 80° 

     (െതളിയിചിടണ് )

 ചിതതില  <ABC = 180° - <GBC = 180° – 80° = 100° (ോരഖീയോജാടി)

                       ( ചകീയചതരഭജ സിദാനം )

  ∴ ചതരഭജതിെന മറ ോകാണളവകള = 100° ,  130° ,  80°

  (2)   <ADL  = 180° - <ADC = 180° – 80°  =  100°  (ോരഖീയോജാടി)
  (3) ചിതതില  നിനം  <ADC + <ABC = 180° ( ചകീയ ചതരഭജസിദാനം ) 

 എനാല  < ADC = 180°- < ADL ,  < ABC = 180° - < GBC  (ോരഖീയോജാടി)

           അതായത്   360   (< ADL + < GBC) = 180° – °

                     < ADL + < GBC  = 180°
       അതായത് ചകീയചതരഭജതിെന എതിരമലകളിെല 
             പറംോകാണകളെട തക 180° ആയിരിയം .

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                   43   47    51    55   59
                   63   67    71    75   79   83

സംഖയകളെട തകയായി  കിടന  സംഖയയാണ് പദതിോകാണതിെല പതിനഞാം വരിയിെല അവസാനപദ

       = 479

ഉതരം - 21

                                   (1)  അടത രണ വരികള  

                                                          (2)  ചിതതിെല പദതിോകാണവം , സാനതിോകാണവം  താരതമയം െചയാല

സാനതിോകാണതിെല കരണമായി വരന സംഖയകള  1, 3 , 6, 10 ........ എനിവ 1 മതലള എണല

സംഖയകളെട  തകയാെണന്  കാണാവനതാണ്. അതായത്  രണാം വരിയിെല അവസാനസംഖയയായ 3

ആദയെത രണ് എണല സംഖയകളായ 1,2 എനിവയെട തകയാണ്. ഈ മനാം പദമാണ്  പദതിോകാണതി

െല രണാം വരിയിെല അവസാനസംഖയയായ 11. അതോപാെല  മനാം വരിയിെല അവസാനസംഖയയായ 6   

ആദയെത മന് എണല സംഖയകളായ 1,2,3 എനിവയെട തകയാണ്. ഈ ആറാംപദമാണ് പദതിോകാണ   

തിെല മനാം വരിയിെല അവസാനസംഖയയായ 23.ഇോത രീതിയിലല തടരനാല ആദയെത 15 എണല

െത നിരണയിയനത് എന കാണാം. 15 എണല സംഖയകളെട തക = (15 x 16) / 2 = 8 x 15 = 120

അതായത് പദതിോകാണതിെല പതിനഞാം വരിയിെല  അവസാന സംഖയ  3,7,11,15 ........  എന സമാ
നരോശണിയിെല  120 ആം പദമായിരിയം .

                                                          (3)  പതിനഞാം വരിയില ോശണിയിെല 15 പദങളളതിനാല വരിയിെല
 ആദയ സംഖയ  ോശണിയിെല  120  14 = 106 – ആം പദമാണ്. അതായത് 3 + (105 x 4) = 3 + 420 = 423

x
120

  = x
1
 + 119d

       = 3 + (119 x 4) = 3 + 476

 അതായത് പദതിോകാണതിെല പതിനഞാം വരിയിെല  അവസാന സംഖയ = 479

ഉതരം - 22

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

5  Score



Page 10, Answer key_Maths_X th Std_First Terminal_August / September_2016_By Baburaj. P_H.S.A_PHSS Pandallur

 കറിപ് :  പല  പശങളിലം  ഉതരം  കെണതാന  എളപവഴികളം , മറ രീതികളം  അവലംബികാവനതാണ്.

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 










